



Есть немало суеверий по поводу того как и какие кресты должен носить мирянин. Сразу скажем, что речь пойдёт именно о нательном кресте, который носится под одеждой, так как крест поверх одежды имеет право носить только служитель Церкви. Есть основные признаки, на основании которых и определяется, каким может и каким не может быть нательный крест.

В первую очередь это должен быть крест, освящённый православным священником, на нём не может быть атрибутов относящихся к другим церквям и не относящихся к православной церкви.

Наиболее распространенные атрибуты это: крест с распятием, причём, причём на распятии три, а не четыре гвоздя, ноги Иисуса сбиты одним гвоздём. Четыре гвоздя, это православие, три гвоздя, это католическая традиция.

На что ещё обращаем внимание это подножка креста, косая перекладина внизу креста с правым концом вверх, если смотреть « с креста», это также признак православного христианства. Однако кресты с горизонтальной подножкой также часто используются в РПЦ, особенно последние десятилетия.

Надписи на православных крестах делаются в основном на церковно-славянском языке или на греческом.

Считается, что православные не носят так называемый «латинский крест», на нём нет распятия и трёх гвоздей. Это совершеннейшее заблуждение, латинским этот крест назвали не потому, что он имеет отношение к Ватикану, а потому, что именно такой крест использовали римляне для распятия Христа.

Вообще у православных очень обширный выбор форм крестов, которые они могут носить, а также кресты у православных могут быть с разным количеством концов, и три, и четыре, и шесть, и семь, и восемь.

Православный крест не допускает изображение эмблем и монограмм других церквей на своих крестах, например, изображение Ватикана на обратной стороне креста.

Из всего вышеизложенного делаем следующие выводы: крест должен быть освящён православным священником и не иметь символов и признаков, противоречащих православию.

И ещё, кресты можно дарить, не обязательно носить крест которым вас крестили, его можно просто хранить, а носить другой. И развенчивая последний миф добавим, найденные кресты можно носить, но только после того как священник их освятит для вас.